

严肃换届纪律(五)

党代表 人大代表 政协委员严肃换届纪律大家谈(二)

落实主体责任 严肃换届纪律



区党代表 人大代表 鲁谷社区党工委书记 姚茂文

换届风气是一个地方政治生态的“晴雨表”，直接关系到换届工作成败，作为鲁谷社区党风廉政建设第一责任人，一是要始终把加强换届风气监督作为换届工作的头等大事，以铁的纪律维护换届工作的严肃性；二是要督促地区纪工委、组织部门以及人大、统战部门等落

实主体责任，形成各司其职，各负其责，齐心协力、齐抓共管的工作格局；三是要切实抓好换届纪律的学习教育和舆论引导，增强广大干部群众的纪律意识和规矩意识；四是要督促各级有关部门负责人时刻牢记“九严禁”纪律要求，把纪律规矩执行到位，坚决维护换届工作的严肃性，从严从实加强换届纪律监督，切实营造出风清气正的换届环境。

严守纪律 正己为先



区党代表 人大代表

鲁谷社区党工委书记、行政事务管理中心主任 梁镇生

今年是“两代表一委员”换届之年，中央提出的“九严禁”、“五个责任主体”、“四个凡提”、“四必谈”、“四必看”等要求是每一名领导干部必须严格遵守的纪律底线，严守底线才能确保营造出风清气正的换届环境。严肃换届纪律最重要的就是确保在换届中让德才

兼备、思想端正、作风优良、能力超群的人才脱颖而出。作为一名党员领导干部，必须要带头严于律己，公正严明；带头自觉接受监督；带头遵守政治规矩和政治纪律，坚决把风气搞正，把作风搞实，做好一名权为民所用，利为民所谋，心为民所系，真正把人民利益放在第一位的领导干部，通过有效推动各项工作开展，为民办实事办好事，真正取得人民群众的认可。

用铁的纪律推进基层换届选举工作



区党代表 人大代表 老山街道党工委书记 王永明

作为基层选举工作的负责人，必须充分认识换届纪律的重要意义，确保各项工作按照法律程序进行。

一是抓住关键，用党的领导维护换届工作的严肃性。认真学习贯彻严肃换届纪律指示精神，把加强党的领导贯穿换届工作始终，把换届风气监督作为履行管党治党主体责任的重要内容。

二是划出红线，用铁规、铁纪维护换届工作严肃性。针对换届纪律风险，专门

面向参与换届的同志开展针对性培训，明确依法、合理、有序的工作纪律，时刻绷紧纪律这根弦。

三是宣教在先，用思想教育维护换届工作严肃性。认真学习“九严禁”要求，回顾衡阳、南充两案深刻教训，做到知边界、明底线、讲规矩、守纪律。

四是抓早抓小，用监督指导增强换届工作严肃性。派出巡回督查组进行巡回督查、专项巡视，坚持抓早、抓小、抓现行，始终保持对违反换届纪律问题的高压态势。

牢记“勤、严、勇” 换出新气象



区党代表 人大代表 老山街道党工委书记、办事处主任 赵世英

换届是否顺利，风气是关键。本次换届，恰逢“十三五”开局之年，事关未来五年经济社会的平稳发展，意义深远。党员干部要将“勤、严、勇”牢记于心，才能换出心齐气顺劲足的新气象。

勤于学习，学以明纪。要深入学习换届选举政策法规，学好记牢相关纪律要求，严肃把握警戒线、红线，保持头脑清醒，切

实做到“学而懂，学而信，学而用”。

严于律己，纪在法前。要心怀畏惧之心，时刻绷紧严肃换届纪律这根弦，把纪律和规矩挺在前面，以更高标准严守“九严禁”纪律要求，做到“守底线、讲规矩、顾大局”。

勇于担当，守土有责。要以高度的政治自觉，履行好“一岗双责”，一如既往把精力放在工作实绩上，将执行换届纪律和日常工作相结合，全盘考虑，统筹安排，做到“两手抓、两不误、两促进”。

严肃换届纪律 营造风清气正的换届环境



区党代表 人大代表 广宁街道党工委书记 邵立文

为确保换届工作的顺利开展，营造风清气正的换届环境，我街道采取了四项举措：一是加强对换届工作的组织领导。成立广宁街道换届工作领导小组和严肃换届纪律执纪工作领导小组，加强对换届工作的组织领导和监督检查，确保换届工作零违纪。二是认真组织学习，确保换届纪律入脑入心。召开专题学习

会，深入学习“九严禁”、“九个一律”等换届纪律要求，做到自我警醒，严格自律，提高“免疫力”。三是加强宣传，提高换届纪律知晓率，做到人人皆知。利用多种形式广泛宣传换届纪律要求，提高广大干部群众的知晓率和参与换届工作的积极性。四是严格督查，对不正之风“零容忍”。确保选举全程监督，及时受理换届过程中的群众举报，发现一起，查处一起，始终保持对不正之风的高压态势。

落实监督主体责任 营造良好换届环境



区党代表 人大代表 广宁街道党工委书记、办事处主任 李宗荣

换届风气怎么样，是对落实全面从严治党要求、推动形成良好政治生态的一次重要检验。做好换届工作，关键是要充分发挥党委领导核心作用，监督主体责任落实到位。一是思想高度重视。思想是行动的先导，没有思想认识上的清醒，难有行动上的自觉，反思衡阳、南充案件的深刻教训，根本原因就在于“五个责任主体”没有

落到实处。二是加强纪律教育。“九严禁”、“九个一律”要求明确了严肃换届纪律的红线和底线，要让落实“九严禁”、“九个一律”成为各级干部的高度自觉。三是多方各司其职。党委应该怎么领导统筹，党委书记怎么履行第一责任人的责任，纪检部门怎么实施监督，都要有一个清晰明确的“章程”，各个责任主体应严格对照清单履职尽责，确保责任真正压实、任务真正落实。

勇于担当第一责任 切实做好换届风气监督



区党代表 人大代表 五里坨街道党工委书记 方庆祥

今年年底，区委、人大、政府、政协和纪委换届全面铺开。风清气正的换届环境是换届顺利进行的重要保障。湖南衡阳破坏选举案、四川南充拉票贿选案等恶劣事件给我们留下了深刻教训，各级党委要把换届风气监督作为履行管党治党主体责任的重要内容，党委负责人要把正风肃纪牢牢抓在手上，落实在行

动上。作为街道党工委书记，对加强换届风气监督负有不可推卸的第一责任人责任。首先，要率先垂范，敢于担当。带头学习和严守换届纪律，要敢抓敢管敢碰硬，坚决维护换届工作的严肃性。其次，要发挥以上率下作用。带头贯彻主体责任，提醒督促，层层传导压力，级级狠抓落实。最后，要把好选人用人关。贯彻好干部标准，真正选出忠诚、干净、担当的干部，才能从根本上筑牢风清气正换届环境之基。

严守换届纪律 营造良好风气



区党代表 人大代表 五里坨街道党工委书记、办事处主任 佟建国

2016年是全面建成小康社会决胜阶段开局之年，也是推进结构性改革的攻坚之年。换届风气监督的目的不在于抓多少典型，处罚多少干部，而是要防范未然，真正为实现全面建成小康社会宏伟目标选出一批忠诚干净担当的好干部，配出一批结构优功能强的好班子，营造一副心齐气顺劲足的好面貌。

“九严禁”换届纪律既指向候选人违反换届纪律的行为，也对领导干部和组织部门违反选拔任用干部纪律的做法施以禁令，恰似一面镜子，需要时时对照，时时警醒。组织部门要落实主体责任，不让老实人吃亏，不让投机者得利，靠制度来保障，监督来护航。党员干部也要始终保持清醒的头脑和警醒意识，做好预防，严格约束自己，以平常心对待换届中的进退留转，明“底线”，守“红线”，不因无知导致违纪违规。

严守换届纪律 营造良好环境



区党代表 石景山区委政法委政治部主任 文一滨

政法各单位在认真贯彻落实区委关于做好换届工作各项要求的同时，强调：一要充分认识换届风气监督工作的重大意义。加强换届风气监督、营造风清气正的换届环境，既是确保换届有序推进的重要内容，也是对落实全面从严治党、推动形成良好政治生态的一次重要检验。二要认真学习贯彻换届工作的政策法规和纪律要求，坚持以制度的规范

来严格监督干部，把选任干部、换届选举的各个环节都置于组织、干部、群众的有效监督之下。三要以严明的责任体系确保换届工作风清气正。党委书记要认真履行第一责任人职责，敢抓敢管敢碰硬，坚决维护换届工作的严肃性；纪检部门要担负监督责任，严肃执纪、严格问责；组织部门作为换届组织者和实施者，要精心组织、周密部署；领导班子成员要以身作则，带头严格执行纪律要求，按照分工做好相关工作，切实做到齐抓共管、形成合力。

换届选举要做到“零容忍”“零懈怠”



区党代表 石景山区国税局局长、党组书记 谢明江

今年年初，习近平总书记讲话时指出：要以“零容忍”“零懈怠”来保证换届环境风清气正。两个“零”字深刻体现了党中央对严肃换届纪律的坚强决心和鲜明态度。

换届选举，是我区政治生活中的一件大事，关系到选人用人的重大问题，同时也备受社会各方面关注。能不能选出改革的

促进派、实干家，组建起强班子、硬队伍，关系到我区“全面深度转型、高端绿色发展”的进程。严肃换届选举纪律，把握住“零容忍”、“零懈怠”这两个关键词，就是要旗帜鲜明，杜绝所谓“破窗效应”，做到严肃换届纪律的尺度不松不放，从细从严；就是要严格执行规范严谨的法定程序，落实好换届风气监督主体责任，时刻把握换届纪律底线不松懈。